
 

 

 

   

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 

questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 

 

 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 

questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 

 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 

prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 

Respostas da prova objetiva; 

 

 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-

se da sala levando o caderno de prova; 

 

3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 

 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 

 

 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 

de questões ou falhas. Caso contrário, informe 

imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 

as devidas providências; 

 

 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 

especialmente nome, número de inscrição e documento 

de identidade e leia atentamente as instruções para 

preenchimento; 

 

 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 

sua responsabilidade e não será permitida a troca de 

Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 

candidato; 

 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 

ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 

escolheu. 

 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 

respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 

consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 

Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 

informações relativas às respostas em qualquer outro 

meio que não seja o caderno de prova; 

 

 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 

e assinada ao Fiscal de Sala. 

 

SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 

de comunicação com outro candidato; 

 

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 

(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 

filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 

relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 

agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 

outro tipo de computador portátil, receptores ou 

gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 

qualquer outra dependência do local de prova; 

 

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 

levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 

Respostas; 

 

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 

terminar o tempo estabelecido; 

 

e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 

Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 1 a 6. 
 

Seu Afredo 
 

Seu Afredo (ele sempre subtraía o “l” do 
nome, ao se apresentar com uma ligeira 
curvatura: “Afredo Paiva, um seu criado...”) 
tornou-se inesquecível à minha infância porque 
tratava-se muito mais de um linguista que de um 
encerador. Como encerador, não ia muito lá das 
pernas. Lembro-me que, sempre depois de seu 
trabalho, minha mãe ficava passeando pela sala 
com uma flanelinha debaixo de cada pé, para 
melhorar o lustro. Mas, como linguista, cultor do 
vernáculo e aplicador de sutilezas gramaticais, 
seu Afredo estava sozinho. 

Tratava-se de um mulato quarentão, 
ultrarrespeitador, mas em quem a preocupação 
linguística perturbava às vezes a colocação 
pronominal. Um dia, numa fila de ônibus, minha 
mãe ficou ligeiramente ressabiada quando seu 
Afredo, casualmente de passagem, parou junto a 
ela e perguntou-lhe à queima-roupa, na segunda 
do singular: 

– Onde vais assim tão elegante? 
Nós lhe dávamos uma bruta corda. Ele 

falava horas a fio, no ritmo do trabalho, fazendo 
os mais deliciosos pedantismos que já me foi 
dado ouvir. Uma vez, minha mãe, em meio à lide 
caseira, queixou-se do fatigante ramerrão do 
trabalho doméstico. Seu Afredo virou-se para ela 
e disse: 

– Dona Lídia, o que a senhora precisa 
fazer é ir a um médico e tomar a sua 
quilometragem. Diz que é muito bão. 

De outra feita, minha tia Graziela, recém-
chegada de fora, cantarolava ao piano enquanto 
seu Afredo, acocorado perto dela, esfregava cera 
no soalho. Seu Afredo nunca tinha visto minha 
tia mais gorda. Pois bem: chegou-se a ela e 
perguntou-lhe: 

– Cantas? 
Minha tia, meio surpresa, respondeu com 

um riso amarelo: 
– É, canto às vezes, de brincadeira… 

Mas, um tanto formalizada, foi queixar-se 
a minha mãe, que lhe explicou o temperamento 
do nosso encerador: 

– Não, ele é assim mesmo. Isso não é falta 
de respeito, não. É excesso de... gramática. 

Conta ela que seu Afredo, mal viu minha 
tia sair, chegou-se a ela com ar disfarçado e 
falou: 

– Olhe aqui, dona Lídia, não leve a mal, 
mas essa menina, sua irmã, se ela pensa que pode 
cantar no rádio com essa voz, tá redondamente 
enganada. Nem em programa de calouro! 

E, a seguir, ponderou: 
– Agora, piano é diferente. Pianista ela é! 
E acrescentou: 
– Eximinista pianista! 

 
MORAES, V. Seu Afredo. In: Para uma menina com 

uma flor. São Paulo: Companhia das Letras, 2009, p. 
65-66. 
 

QUESTÃO 01 
Ao descrever Seu Afredo como “cultor do 

vernáculo e aplicador de sutilezas gramaticais”, 
o narrador do texto considera que: 

(A) A linguagem de Seu Afredo era 
exageradamente culta e o destacava como 
encerador. 

(B) Seu Afredo era intransigente com erros de 
português. 

(C) Seu Afredo não cometia desvios gramaticais, 
mesmo na linguagem coloquial. 

(D) A linguagem de Seu Afredo era 
incompreensível.  

(E) Seu Afredo mobilizava seus conhecimentos 
linguísticos para produzir uma linguagem cheia 
de floreios.  

 
QUESTÃO 02 

Em “[...] porque tratava-se muito mais de um 

linguista que de um encerador.”, a palavra “que” 
é empregada como um(a): 
(A) pronome relativo. 

(B) conjunção causal. 

(C) conjunção integrante. 

(D) conjunção comparativa. 

(E) conjunção consecutiva. 
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QUESTÃO 03 

A respeito da palavra ‘eximinista’, empregada 
por Seu Afredo – “Eximinista pianista!” –, pode-
se afirmar que: 

(A) Caracteriza um desvio morfossintático da 
língua portuguesa, já que sua classe gramatical 
não se adequa à função sintática desempenhada 
no contexto. 

(B) É a forma que melhor atende às condições do 
contexto de uso coloquial.  

(C) É a forma consolidada na língua portuguesa 
para descrever pessoas excelentes, que se 
destacam. 

(D) É um neologismo derivado a partir do 
adjetivo “exímio”, forma consolidada no 
dicionário para descrever pessoas excelentes. 

(E) É um neologismo derivado a partir do verbo 
“eximir”, cujo significado remete à esquiva ou à 
isenção de obrigações. 

 

QUESTÃO 04 

Considere o seguinte excerto: “Seu Afredo nunca 
tinha visto minha tia mais gorda.” A locução 
verbal “tinha visto”, empregada no excerto dado, 
corresponde, em relação ao aspecto da ação 
expressa, à forma: 

(A) viu. 

(B) vira. 

(C) via. 

(D) visse. 

(E) vir. 

 

QUESTÃO 05 

Analise as palavras “inesquecível”, 
“ultrarrespeitador” e “encerador” quanto aos 
seus elementos mórficos de formação. Pode-se 
dizer que as três palavras têm em comum: 

(A) Um de seus processos de formação, que 
inclui a incorporação de prefixos. 

(B) Um mesmo radical a partir do qual se 
formaram novas palavras derivadas.  

(C) Prefixos de um mesmo campo semântico.  

(D) Sufixos que formam palavras derivadas de 
apenas uma classe gramatical.  

(E) O mesmo morfema flexional de gênero. 

QUESTÃO 06 

Analise os excertos a seguir, retirados do texto, 
quanto à expressão dos sentidos. Assinale a 
alternativa em que há emprego de uma expressão 
dotada de sentido figurado.  

(A) – Não, ele é assim mesmo. Isso não é falta de 
respeito, não. É excesso de... gramática. 

(B) – Onde vais assim tão elegante? 

(C) – Agora, piano é diferente. Pianista ela é! 

(D) Como encerador, não ia muito lá das pernas. 

(E) – É, canto às vezes, de brincadeira… 

 
QUESTÃO 07 

Analise as sentenças a seguir em relação à 
ortografia. A alternativa em que há o emprego 
correto do acento diferencial é: 

(A) O rapaz acabou de justificar por que não vêm 
à festa. 

(B) Todos os produtos cosméticos dessa loja 
contêm cinquenta gramas. 

(C) A alegria desses alunos é o que me mantêm 
esperançosa.  

(D) Sobre as mais diversas coisas da vida ele têm 
perguntado.   

(E) Esses livros detém todo o conhecimento 
necessário acerca deste tema.  

 
QUESTÃO 08 

O futuro do pretérito do modo indicativo é 
empregado para exprimir, dentre outros sentidos, 
o de incerteza quanto a um fato. A sentença a 
seguir que apresenta um verbo conjugado neste 
tempo é: 

(A) Naquela casa, os copos de vidro quebravam 
sem motivo aparente. 

(B) Se tivessem me contado, talvez pudesse 
ajudá-los. 

(C) Não me recordo se as meninas já jantaram.  

(D) Os cartões-postais serão entregues às 
segundas-feiras. 

(E) Os pertences encontrados seriam de uma das 
vítimas do incêndio. 



Prefeitura Municipal de Paraty - Concurso Público - 01/2024                              INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO                                                                                                          Página 4 de 17 

QUESTÃO 09 

A sentença a seguir em que o acento indicativo 
de crase está corretamente empregado é: 
(A) Lave essas cobertas à seco, para não causar 
dano aos tecidos.  
(B) Isto foi aprendido à duras penas pela garota.  
(C) Os professores não devem ficar à mercê dos 
alunos. 
(D) Deve levar à sério todas as orientações que 
recebeu. 
(E) Este trabalho foi realizado à muitas mãos. 
 

QUESTÃO 10 

Analise as sentenças a seguir quanto ao emprego 
das expressões parônimas por quê, porque, por 

que e porquê. Assinale a alternativa em que a 
expressão empregada exerce a função de 
substantivo.  
(A) Ele desligou o telefone, não quis conversar. 
Queria saber por quê. 
(B) É tanto porquê para uma mesma pergunta que 
nunca saberemos a verdade. 
(C) Ela não soube dizer não, porque o rapaz 
insistiu para que aceitasse o convite. 
(D) Por que as coisas são assim, tão difíceis? 
(E) A rua por que passamos ontem é esta. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
QUESTÃO 11 

De acordo com a Lei Municipal nº 851 de 1990, 
que dispõe sobre o Estatuto dos Funcionários 
Públicos Municipais de Paraty, qual é a regra 
sobre o estágio probatório para um funcionário 
que já adquiriu estabilidade e é nomeado para 
outro cargo municipal? 
 
(A) O funcionário precisa passar por um novo 
estágio probatório de 2 anos para o novo cargo. 
(B) O estágio probatório do novo cargo será de 
1 ano, independentemente da estabilidade 
anterior. 
(C) O funcionário está sujeito a um estágio 
probatório reduzido de 6 meses para o novo 
cargo. 
(D) O funcionário não está sujeito a novo estágio 
probatório. 
(E) O estágio probatório do novo cargo será 
determinado pela administração municipal, 
podendo ser superior a 3 meses. 

QUESTÃO 12 
A primeira Igreja Matriz, dedicada a Nossa 
Senhora dos Remédios, teve sua construção 
iniciada em 1668, ampliada em 1703 e terminada 
em 1712. Era a igreja dos brancos e existiu até 
meados de 1800, quando foi demolida. Em 1787, 
teve início a construção de uma nova igreja, a 
atual, que foi concluída em 1863. De estilo 
neoclássico, a nova igreja possui vários altares, 
sendo o altar-mor dedicado à padroeira e os 
outros dedicados a diferentes santos, dois desses 
altares localizados em capelas fundas. 

De acordo com o Livro de Paraty, quantos altares 
possui a Igreja Matriz descrita? 

 

(A) Cinco altares 

(B) Seis altares 

(C) Sete altares 

(D) Oito altares 

(E) Nenhuma das alternativas 

 

QUESTÃO 13 
De acordo com a Lei Orgânica Municipal de 
Paraty, entende-se por pesca artesanal: 

 

(A) Entende-se por pesca artesanal a prática de 
pesca realizada por empresas pesqueiras para fins 
comerciais em larga escala, com o uso de 
embarcações e equipamentos modernos. 
(B) Entende-se por pesca artesanal, a exercida 
por pescadores que tirem da pesca o seu sustento, 
segundo a classificação do órgão competente. 
(C) Entende-se por pesca artesanal a pesca 
focada no lazer e na competição, em vez de 
captura para consumo. 
(D) Entende-se por pesca artesanal a atividade 
agrícola que inclui o cultivo de peixes e mariscos 
em tanques de criação, com foco na produção 
comercial e exportação para mercados 
internacionais. 
(E) Entende-se por pesca artesanal a pesca 
realizada por hobbyistas que pescam para prazer 
pessoal e não para competição. Inclui atividades 
como pesca em lagos, rios e no mar. 
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QUESTÃO 14 
De acordo com a Lei Municipal nº 851 de 1990, 
que dispõe sobre o Estatuto dos Funcionários 
Públicos Municipais de Paraty, considera-se 
abandono de cargo a ausência ao serviço sem 
causa justificada por um determinado período. 
Qual é a duração mínima dessa ausência para que 
seja considerada abandono de cargo? 

 

(A) 10 dias consecutivos 
(B) 15 dias consecutivos 
(C) 20 dias consecutivos 
(D) 25 dias consecutivos 
(E) 30 dias consecutivos 

 

QUESTÃO 15 
Sobre os atrativos mistos de Paraty, que 
combinam elementos naturais e culturais, qual 
dos seguintes exemplos é corretamente listado? 

 

(A) A Ciranda Caiçara de Paraty, as atividades 
nos Mercados de Peixe e do Produtor Rural. 

(B) As praias, cachoeiras, ilhas, manguezais e as 
trilhas na Mata Atlântica. 

(C) O conjunto arquitetônico do Centro Histórico 
com seus prédios dos séculos XVIII e XIX. 

(D) As praias de Paraty e a Ciranda Caiçara. 

(E) O Caminho do Ouro, o Morro do Forte e os 
roteiros nas Comunidades Tradicionais. 

 

QUESTÃO 16 
De acordo com a Lei Orgânica Municipal de 
Paraty, sobre a posse do Prefeito e do Vice-
Prefeito, assinale a alternativa correta: 

 

(A) O Prefeito e o Vice-Prefeito tomarão posse 
no dia 1º de janeiro do ano subsequente à eleição. 
(B) O Prefeito e o Vice-Prefeito tomarão posse 
no dia 1º de fevereiro do ano subsequente à 
eleição. 
(C) O Prefeito tomará posse no dia 5 de janeiro 
e o Vice-Prefeito no dia 1º de fevereiro do ano 
subsequente à eleição. 
(D) O Prefeito e o Vice-Prefeito tomarão posse 
no dia 1º de março do ano subsequente à eleição. 
(E) O Prefeito e o Vice-Prefeito tomarão posse 
no dia 1º de dezembro do ano da eleição. 

QUESTÃO 17 
Analise os itens a seguir de acordo com a Lei 
Municipal nº 851 de 1990, e assinale a alternativa 
correta. 

 

I -  Reversão é o reingresso no serviço do 
funcionário aposentado por invalidez, quando 
julgado apto em inspeção por Junta Médica. 

II - Aproveitamento é o reingresso do funcionário 
no serviço público municipal por decisão 
administrativa ou judicial, com ressarcimento 
dos vencimentos e vantagens do cargo efetivo. 

 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II 
é uma proposição verdadeira. 

(B) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é um complemento da I. 

(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, 
e a II é uma proposição falsa. 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

(E) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é um complemento da 
I. 

 

QUESTÃO 18 
As Unidades de Conservação Federais são 
administradas pelo Insti tuto Chico Mendes de 
Conservação da Biodiversidade, conhecido 
como ICMBio, órgão ligado ao Governo Federal. 
São elas: o Parque Nacional da Serra da Bocaina, 
a Área de Proteção Ambiental de Cairuçú e a 
Estação Ecológica de Tamoios.  

A Estação Ecológica de Tamoios, é composta 
por quantas ilhas e ilhotas, lajes e rochedos entre 
Paraty e Angra dos Reis? 

 

(A) 15 

(B) 20 

(C) 25 

(D) 29 

(E) 35 
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QUESTÃO 19 
Analise os itens a seguir de acordo com a Lei 
Orgânica Municipal, e assinale a alternativa 
correta. 

 

I -  É vedado ao Vereador, desde a expedição do 
diploma: firmar ou manter contrato com o 
Município, com suas autarquias, fundações, 
empresas públicas, sociedade de economia ou 
com suas empresas concessionárias de serviços 
públicos, salvo quando o contrato obedecer as 
cláusulas uniformes; 

II - É permitido ao Vereador, desde a posse: 
exercer outro cargo efetivo federal, estadual ou 
municipal; 

 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II 
é uma proposição verdadeira. 

(B) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é um complemento da I. 

(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, 
e a II é uma proposição falsa. 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

(E) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é um complemento da 
I. 

 

QUESTÃO 20 
Lei Orgânica Municipal, sobre a privatização de 
praias, assinale a alternativa correta: 

 

(A) É permitida a privatização de praias no 
Município para fomentar o turismo e atrair 
investimentos privados. 
(B) A privatização de praias é permitida desde 
que sejam mantidas como bens públicos. 
(C) A privatização de praias é permitida apenas 
para projetos de desenvolvimento sustentável e 
preservação ambiental. 
(D) É vedada a privatização de praias no 
Município, por serem pontos turísticos notórios e 
bens públicos. 
(E) As praias podem ser privatizadas desde que 
haja autorização especial da Câmara Municipal e 
comprovação de interesse público. 

 

 

QUESTÃO 21 
De acordo com a Lei Municipal nº 851 de 1990, 
que dispõe sobre o Estatuto dos Funcionários 
Públicos Municipais de Paraty, a pena de 
suspensão pode ser aplicada em casos de 
reiterado descumprimento de dever funcional, 
desrespeito a proibição que, pela sua natureza, 
não ensejar a pena de demissão, e reincidência 
em falta já punida com repreensão ou suspensão. 

 

Qual é o prazo máximo que a pena de suspensão 
não poderá exceder? 

 

(A) 30 dias 
(B) 45 dias 
(C) 60 dias 
(D) 75 dias 
(E) 90 dias 

 

QUESTÃO 22 
De acordo com a lenda local de Paraty, conhecida 
como "O Tesouro da Trindade", conta que na 
região da Trindade, foi enterrado um fabuloso 
tesouro, e sua localização estaria indicada em 
estranhas inscrições nas pedras junto à praia do 
Caixadaço, na Trindade. Muitos tentaram 
encontrar o tesouro, munidos de mapas e 
informações orais, mas nunca conseguiram 
localizá-lo. Há rumores de que o tesouro teria 
sido encontrado pelo armador naval Roque José 
da Silva, cuja imensa fortuna teria sido herdada 
por sua filha Geralda Maria da Silva após sua 
morte. 

De acordo com a lenda local de Paraty, conhecida 
como "O Tesouro da Trindade", qual é seria a 
origem do fabuloso tesouro ? 

 

(A) O tesouro seria fruto de saque à Catedral de 
Lima, no Peru, realizado por piratas ingleses. 

(B) Tesouro perdido de um naufrágio espanhol 
no século XVIII. 

(C) Recompensa deixada por corsários 
portugueses após uma batalha naval. 

(D) Joias roubadas de um templo budista na Ásia. 

(E) O tesouro teria sido escondido por 
exploradores holandeses durante a colonização. 
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QUESTÃO 23 
De acordo com a Lei Municipal nº 851 de 1990, 
que dispõe sobre o Estatuto dos Funcionários 
Públicos Municipais de Paraty, analise os itens a 
seguir e assinale a alternativa correta: 
 
I – O salário família é o auxílio especial 
concedido pelo Município ao funcionário em 
exercício, aposentado ou em disponibilidade, 
como contribuição ao custeio de manutenção de 
dependente. 
II – Consideram-se dependentes, para efeitos de 
percepção de salário família, filho menor de 18 
(dezoito) anos ou de qualquer idade, se inválido. 
III – A concessão do salário família será pago 
dobrado se o filho do servidor for menor de 5 
(cinco) anos. 
IV- O salário-família será pago 
independentemente de frequência. 
 
(A) Apenas os itens III e IV estão corretos. 
(B) Apenas os itens II e III estão corretos. 
(C) Apenas o item IV está incorreto. 
(D) Apenas os itens I e IV estão corretos. 
(E) Todos os itens estão corretos. 
 

QUESTÃO 24 
De acordo com o Livro de Paraty, a Semana 
Santa ainda guarda várias cerimônias 
tradicionais, como procissões, ofícios, 
celebrações e costumes de épocas antigas. Dentre 
os atos que acontecem nestas celebrações 
religiosas, destacam-se a procissão do Encontro 
ou de Passos, o Ofício de Trevas e a Procissão do 
Enterro. 
De acordo com as celebrações da Semana Santa 
em Paraty, em que dias específicos acontecem a 
procissão do Encontro, o Ofício de Trevas e a 
Procissão do Enterro, respectivamente? 
 
(A) Segunda-feira Santa, Quarta-feira Santa, 
Sexta-feira da Paixão. 
(B) Terça-feira Santa, Quarta-feira Santa, Sexta-
feira da Paixão. 
(C) Quarta-feira Santa, Quinta-feira Santa, 
Sexta-feira da Paixão. 
(D) Terça-feira Santa, Quinta-feira Santa, 
Sábado de Aleluia. 
(E) Domingo de Ramos, Quarta-feira Santa, 
Sexta-feira da Paixão. 
 

QUESTÃO 25 
De acordo com a Lei Orgânica Municipal, o 
servidor será aposentado: 
(A) Voluntariamente, aos 25 (vinte e cinco) 
anos de efetivo exercício em função de 
magistério, se professor, e aos 20 (vinte) anos, se 
professora, com proventos integrais. 
(B) Voluntariamente, aos 30 (trinta) anos de 
efetivo exercício em função de magistério, se 
professor, e aos 25 (vinte e cinco) anos, se 
professora, com proventos integrais. 
(C) Voluntariamente, aos 20 (vinte) anos de 
efetivo exercício em função de magistério, se 
professor, e aos 15 (quinze) anos, se professora, 
com proventos integrais. 
(D) Voluntariamente, aos 35 (trita e cinco) anos 
de efetivo exercício em função de magistério, se 
professor, e aos 30 (trinta) anos, se professora, 
com proventos integrais. 
(E) Voluntariamente, aos 30 (trinta) anos de 
efetivo exercício em função de magistério, se 
professor, e aos 20 (vinte) anos, se professora, 
com proventos integrais. 
 

QUESTÃO 26 

O processo auditoria aplicado ao setor público 
pode ser classificado da seguinte forma: 
financeira, operacional e de conformidade. 
Enquanto a ______________ é empregada para 
avaliar se atividades, transações financeiras e 
informações cumprem normas que regem a 
entidade auditada, a ______________ procura 
determinar se intervenções, programas e 
instituições governamentais operam de acordo 
com princípios de economicidade, eficiência e 
efetividade. 

Assinale a alternativa que correta e 
sequencialmente preenche as lacunas 

(A) auditoria financeira / auditoria operacional. 

(B) auditoria de conformidade / auditoria 
financeira. 

(C) auditoria operacional / auditoria de 
conformidade. 

(D) auditoria de conformidade / auditoria 
operacional. 

(E) auditoria operacional / auditoria financeira. 
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QUESTÃO 27 
O Plano Plurianual (PPA), a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias (LDO) e a Lei Orçamentária 
Anual (LOA) são instrumentos fundamentais do 
planejamento e execução orçamentária do setor 
público no Brasil. Esses são empregados pelo 
governo para direcionar o uso dos recursos 
públicos, garantindo que as políticas públicas 
sejam executadas de forma eficiente e alinhadas 
com as metas de política do governo. 

Avalie as afirmações a seguir: 

 

I. A lei que instituir o PPA estabelecerá, de forma 
regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da 
administração pública federal para as despesas de 
capital e outras delas decorrentes e para as 
relativas aos programas de duração continuada. 

II. A LOA compreenderá o orçamento fiscal 
referente aos poderes da União, seus fundos, 
órgãos e entidades da administração direta e 
indireta, inclusive fundações instituídas e 
mantidas pelo poder público. 

III. Integrará a LOA, para o exercício a que se 
refere e ao exercício subsequente, anexo com 
previsão de agregados fiscais e a proporção dos 
recursos para investimentos que serão alocados 
na LOA para a continuidade daqueles em 
andamento. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I e III, apenas. 

(B) III, apenas. 

(C) II, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) II e III, apenas. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 28 

A receita orçamentária do setor público refere-se 
aos recursos financeiros arrecadados pelo 
governo para financiar suas atividades, prestação 
de serviços públicos, programas de 
investimentos e pagamentos de dívidas. 

 

Sobre o assunto, avalie a veracidade (V) ou 
falsidade (F) das afirmações a seguir. 

(   ) A arrecadação corresponde ao depósito dos 
valores depositados na conta única do Tesouro 
Nacional ou nas contas específicas dos Estados e 
Municípios. 

(   ) O lançamento da receita é ato da repartição 
competente, que verifica a procedência do 
crédito fiscal e a pessoa que lhe é devedora e 
inscreve o débito desta. 

(   ) O recolhimento é o processo por meio do qual 
os recursos são pagos junto aos agentes 
financeiros autorizados pelo Tesouro Nacional e 
pelos Estados. 

 

(A) F – V – F. 

(B) F – F – V. 

(C) V – V – F. 

(D) V – F – V. 

(E) F – V – V. 
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QUESTÃO 29 

A Constituição Federal de 1988 e a Lei nº 
4.320/1964 fixam normas gerais para a 
elaboração, execução e controle dos orçamentos 
públicos no Brasil. Ao padronizar procedimentos 
e assegurar a transparência e a responsabilidade 
na administração dos recursos públicos, essa é 
fundamental para a gestão financeira e 
orçamentária do governo. 

 

Avalie as afirmações a seguir: 

I. A lei orçamentária anual compreenderá o 
orçamento de investimento das empresas em que 
a União, direta ou indiretamente, detenha a 
maioria do capital social com direito a voto. 

II. As despesas de capital são classificadas como 
dotações para o planejamento e a execução de 
obras, inclusive as destinadas à aquisição de 
imóveis considerados necessários à realização 
dessas. 

III. Quanto a natureza econômica, a despesa será 
classificada nas seguintes categorias 
econômicas: despesas correntes e de capital. 

 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I e III, apenas. 

(B) III, apenas. 

(C) II, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) II e III, apenas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 30 

A Lei Complementar nº 101/2000, conhecida 
como Lei de Responsabilidade Fiscal - LRF, fixa 
normas para a gestão fiscal no Brasil. Seu 
objetivo é garantir a transparência, equilíbrio e 
sustentabilidade das contas públicas em todos os 
níveis de governo (Federal, Estadual e 
Municipal). 

Sobre o assunto, avalie a veracidade (V) ou 
falsidade (F) das afirmações a seguir. 

 

(   ) No atendimento de passivos contingentes e 
outros riscos e eventos fiscais imprevistos, a LRF 
dispõe que o refinanciamento da dívida pública 
constará separadamente na lei orçamentária. 

(   ) A LRF veta a destinação de recursos para, 
direta ou indiretamente, cobrir necessidades de 
pessoas físicas ou déficits de pessoas jurídicas. 

(   ) Segundo a LRF, constituem requisitos 
essenciais da responsabilidade na gestão fiscal a 
instituição, previsão e efetiva arrecadação de 
todos os tributos da competência constitucional 
do ente da Federação. 

 

(A) F – V – F. 

(B) F – F – V. 

(C) V – V – F. 

(D) V – F – V. 

(E) F – V – V. 
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QUESTÃO 31 

A Constituição Federal de 1988 (CF) dedica uma 
seção específica para a Fiscalização Contábil, 
Financeira e Orçamentária e outra para a 
Tributação e Orçamento públicos, 
particularmente nos Art. 163 a Art. 169. Esses 
estabelecem diretrizes e normas para a gestão dos 
recursos públicos e a fiscalização da sua 
aplicação. O objetivo é assegurar a transparência, 
controle e responsabilidade na esfera da 
administração pública, utilizando como 
instrumentos o Plano Plurianual (PPA), a Lei de 
Diretrizes Orçamentárias (LDO) e a Lei 
Orçamentária Anual (LOA). 

 

Avalie as afirmações a seguir: 

I. A CF autoriza iniciar programas ou projetos 
incluídos na LOA, a realização de despesas ou a 
assunção de obrigações diretas que excedam os 
créditos orçamentários ou adicionais sem prévia 
autorização legislativa. 

II. A CF estabelece que emendas ao LOA ou 
projetos que a modifiquem só podem ser 
aprovadas se compatíveis com o PPA e a LDO, 
não podendo aumentar a despesa orçamentária 
total prevista sem autorização legislativa. 

III. A CF estipula que a concessão de qualquer 
aumento de remuneração, criação de cargos ou 
alteração de estrutura de carreiras na 
administração, direta e indireta, só poderá ser 
feita se houver prévia dotação orçamentária e 
autorização específica na LDO. 

 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I e III, apenas. 

(B) III, apenas. 

(C) II, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) II e III, apenas. 

 

 

 

 

QUESTÃO 32 

Apoiada em cinco pilares, a governança 
corporativa é definida pelo Instituto Brasileiro de 
Governança Corporativa (IBGC) como “o 

sistema pelo qual as empresas e demais 

organizações são dirigidas, monitoradas e 

incentivadas, envolvendo os relacionamentos 

entre sócios, conselho de administração, 

diretoria, órgãos de fiscalização e controle e 

demais partes interessadas”. 
 

Considerando a adoção de práticas de 
governança corporativa e seus pilares, está 
correto que se afirma em: 

 

(A) A equidade envolve o compartilhamento de 
informações e manutenção dessas sobre cada 
etapa dos negócios e projetos acessíveis para 
todos as partes interessadas. 

(B) A prestação de contas visa assegurar que 
todos os envolvidos estejam em mesmo nível de 
igualdade no que concerne ao debate de 
orçamentos elaborados e executados. 

(C) A conformidade é o processo de demonstrar 
aos interessados, sócios e demais participantes 
quaisquer resultados alcançados em determinado 
período. 

(D) O princípio da sustentabilidade consiste em 
zelar pela viabilidade econômico-financeira da 
organização levando em consideração, no seu 
modelo de negócios e os diversos capitais 
empregados pela empresa no curto, médio e 
longo prazos. 

(E) A responsabilidade corporativa compreende 
espaço de oportunidades para o envolvimento de 
todos os stakeholders, ou seja, aqueles que 
possuem um mesmo nível de interesses 
hierárquicos na empresa. 
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QUESTÃO 33 

Os gestores empregam diferentes estruturas 
reconhecidas para a gestão de riscos, controles 
internos e efetividade da Governança 
Corporativa. Essas estruturas fornecem 
orientações para que organizações de diferentes 
seguimentos de atividade econômica 
melhorarem sua resiliência, eficiência e atuem 
em conformidade com as regulamentações 
internas e externas às organizações. Dentre essas, 
figura o COSO (Committee of Sponsoring 

Organizations of the Treadway Commission). 

 

Avalie as afirmações a seguir: 

I. Desenvolvido na Inglaterra, o COSO fornece 
princípios e práticas para que órgãos públicos 
possam identificar, avaliar e gerenciar riscos de 
forma eficiente e eficaz. 

II. O COSO é uma estrutura empregada em 
processos de controle interno e gerenciamento de 
riscos integrando três elementos: risco, estratégia 
e desempenho. 

III. O COSO integra o gerenciamento de riscos à 
governança e processos organizacionais e tem 
como base a promoção de uma cultura de 
combate aos riscos. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I e III, apenas. 

(B) III, apenas. 

(C) II, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) II e III, apenas. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 34 

Segundo o Guia de Gestão de Projetos PMBOK: 
“risco é um evento ou uma condição incerta que, 

se ocorrer, tem um efeito positivo ou negativo em 

um ou mais objetivos do projeto, como escopo, 

prazo, custo e qualidade”. 
 

Sobre o assunto, avalie a veracidade (V) ou 
falsidade (F) das afirmações a seguir. 

(   ) O planejamento do gerenciamento de riscos 
engloba a análise quantitativa para lidar com os 
riscos e minimizar suas ameaças, mitigando, 
prevenindo e ou combatendo-os. 

(   ) A implantação de respostas aos riscos 
envolve definir um plano de ação, atribuindo um 
responsável para o monitoramento, controle e 
adoção de estratégias de prevenção definidas. 

(   ) O planejamento de respostas aos riscos 
envolve identificar qualitativamente os riscos e a 
serem empregadas para lidar com eventos de 
risco de forma eficiente e eficaz.  

 

(A) F – V – F. 

(B) F – F – V. 

(C) V – V – F. 

(D) V – F – V. 

(E) F – V – V. 
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QUESTÃO 35 

O sucesso da gestão, seja no setor privado ou 
público, dependem da elaboração de um bom 
planejamento estratégico, tático e operacional. 
Os gestores precisam conhecer e aplicar 
diferentes ferramentas na elaboração do 
planejamento estratégico e, ao implementá-las, 
aplicar meios para o controle operacional. 

 

Considerando a técnica Delphi, está correto que 
se afirma em: 

(A) É empegada no mapeamento de processos e 
utiliza notações específicas para representar 
tarefas, eventos e fluxos de trabalho. 

(B) Visa a elaboração de número possível de 
ideias sobre um problema ou tema específico em 
reuniões entre grupos que realizarão tarefas ou 
pacotes de trabalho. 

(C) É um método que objetiva convergir para 
uma opinião comum grupos de especialistas 
acerca de determinados temas ou problemas. 

(D) É usada para avaliar os pontos fortes e fracos 
internos de uma organização, bem como as 
oportunidades e ameaças externas. 

(E) Envolve ações para investigar a causa-raiz de 
um problema, determinando o que aconteceu, por 
que aconteceu e como evitar sua reincidência. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 36 

Há diversos modelos e ferramentas orientados a 
gestão e análise de riscos. Esses se aplicam tanto 
para a identificação e quantificação de ameaças 
como também para identificar suas causas e 
estabelecer ações de preventivas. Uma dessas 
fermentas de análise é a Bow Tie. 

 

Avalie as afirmações a seguir: 

 

I. Análise a Bow Tie é uma ferramenta de gestão 
de risco que combina aspectos de análise de 
causa e efeito (como o diagrama de Ishikawa) 
com a análise de barreiras de segurança. 

II. O diagrama Bow Tie tem a forma de um 
triângulo, onde cada vértice representa o evento 
de risco, sendo que as causas ficam na base desse 
e as consequências dos eventos de risco no topo. 

III. Na análise é a Bow Tie entre as causas e o 
evento e entre o evento e as consequências dos 
riscos identificados, são colocadas barreiras ou 
controles de prevenção e mitigação, 
respectivamente. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I e III, apenas. 

(B) III, apenas. 

(C) II, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) II e III, apenas. 
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QUESTÃO 37 
A despesa orçamentária do setor público refere-
se ao conjunto de gastos realizados pelo governo 
para cumprir suas funções, como a prestação de 
serviços públicos, investimentos e manutenção 
da infraestrutura. Assim como a receita, a 
despesa orçamentária é planejada, classificada e 
executada seguindo critérios específicos para 
garantir a correta aplicação dos recursos 
públicos. 
Sobre o assunto, avalie a veracidade (V) ou 
falsidade (F) das afirmações a seguir. 
(   ) O empenho envolve a verificação do direito 
adquirido pelo credor, com base em documentos 
que comprovem a entrega de bens ou serviços. 
(   ) A liquidação é o procedimento por meio do 
qual há o comprometimento de parte do 
orçamento para a cobertura de uma despesa 
específica do setor público. 
(   ) O pagamento consiste na transferência do 
valor devido ao credor, dando termino ao ciclo 
do processo de despesa vinculada a execução do 
orçamento público. 
 
(A) F – V – F. 
(B) F – F – V. 
(C) V – V – F. 
(D) V – F – V. 
(E) F – V – V. 
 

QUESTÃO 38 
De acordo com a Lei nº 4.320/64 a receita 
classificar-se-á nas seguintes categorias 
econômica. O texto legal define as 
__________________ como as receitas 
provenientes da realização de recursos 
financeiros oriundos de constituição de dívidas 
ou da conversão, em espécie, de bens e direitos. 
Por outro lado, as __________________ 
compreendem as receitas patrimoniais, 
agropecuária, industrial, de serviços e as 
provenientes de recursos financeiros recebidos 
de outras pessoas de direito público ou privado. 
 
Assinale a alternativa que correta e 
sequencialmente preenche as lacunas. 
(A) receitas tributárias / receitas financeiras. 
(B) receitas correntes / receitas de capital. 
(C) receitas financeiras / receitas tributárias. 
(D) receitas de capital / receitas correntes. 
(E) receitas correntes / receitas de investimentos. 

QUESTÃO 39 

No setor público, o processo de auditoria envolve 
a utilização métodos e aplicação de 
procedimentos e técnicas, cuja finalidade é obter 
informações e conhecimentos para dar suporte às 
conclusões, opiniões e propostas do auditor sobre 
resultados, desempenho e regularidade da gestão 
de organizações, programas e atividades 
exercidas pelos órgãos vinculados ao setor 
público. 

 

Avalie as afirmações a seguir: 

 

I. Os principais tipos de auditoria aplicadas no 
setor público são: auditorias de demonstrações 
financeiras, auditorias de conformidade e 
auditorias operacionais. 

II. O processo de auditoria se desenvolve em três 
fases: planejamento, execução e elaboração do 
relatório de auditoria. 

III. O planejamento da auditoria engloba a 
realização de testes, coleta de evidências, 
desenvolvimento de achados e documentação 
dos auditores. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I e III, apenas. 

(B) III, apenas. 

(C) II, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) II e III, apenas. 
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QUESTÃO 40 

A auditoria aplicada ao setor público constitui 
processo de obtenção de informações destinadas 
a avaliar evidências e averiguar se as 
informações ou condições reais de um objeto 
auditado estão de acordo com critérios 
estabelecidos. Os resultados dos procedimentos 
são apresentados em Relatórios de Auditoria e 
contém evidências sobre a conformidade ou 
desempenho, apresentando conclusões e 
recomendações a serem observadas pelos órgãos 
públicos auditados. Prevista na Constituição 
Federal de 1988, a fiscalização contábil, 
financeira e orçamentária externa, a cargo do 
Congresso Nacional, é feita pelo Tribunal de 
Contas da União (TCU). 

Avalie as afirmações a seguir: 

 

I. Compete ao TCU assinalar prazo para que o 
órgão ou entidade adote as medidas necessárias 
ao exato cumprimento da lei, caso verificada(s) 
ilegalidade(s). 

II. Cabe ao TCU auditar e fiscalizar as contas 
nacionais, exceto as das empresas supranacionais 
nas quais em seu capital social a União participe, 
de forma direta ou indireta. 

III. Ao TCU cabe julgar as contas dos 
administradores e demais responsáveis por 
recursos monetários, bens e valores públicos da 
administração pública, direta e indireta. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I e III, apenas. 

(B) III, apenas. 

(C) II, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) II e III, apenas. 

 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 41 

De acordo com a Lei de Introdução às normas do 
Direito Brasileiro, analise as afirmativas abaixo 
atribuindo (V) para Verdadeira e (F) para Falsa, 
em seguida assinale a alternativa com a 
sequência correta. 
 
( )  Quando a lei for omissa, o juiz decidirá o caso 
de acordo com a  legalidade, igualdade, boa-fé, 
segurança jurídica. 
 
( )  Chama-se coisa julgada ou caso julgado a 
decisão judicial de que já não caiba recurso.  
 
( ) Realizando-se o casamento no Brasil, será 
aplicada a lei brasileira quanto aos impedimentos 
dirimentes e às formalidades da celebração. 
 
(A) F V V 
(B) V F F  
(C) V V V  
(D) V V F  
(E) F F V  
 
 

QUESTÃO 42 
De acordo com o Decreto-Lei nº 4.657/1942. 
Sobre a responsabilidade do agente público por 
suas decisões ou opiniões técnicas, é correto 
afirmar que: 
 
(A) O agente público não é responsável por suas 
decisões ou opiniões técnicas, 
independentemente do contexto. 
(B) O agente público responderá pessoalmente 
por suas decisões ou opiniões técnicas apenas em 
caso de dolo. 
(C) O agente público responderá pessoalmente 
por suas decisões ou opiniões técnicas em caso 
de dolo ou erro grosseiro. 
(D) A responsabilidade do agente público só se 
aplica a decisões políticas, não a opiniões 
técnicas. 
(E) O agente público é isento de responsabilidade 
por qualquer tipo de decisão ou opinião técnica, 
mesmo em caso de dolo ou erro. 
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QUESTÃO 43 
Analise os itens a seguir e assinale a alternativa 
correta. 
 I - Constitui crime de abuso de autoridade 
quando praticadas pelo agente com a finalidade 
específica de prejudicar outrem ou beneficiar a si 
mesmo ou a terceiro, ou, ainda, por mero 
capricho ou satisfação pessoal. 
II - Constitui crime de abuso de autoridade a 
divergência na interpretação de lei ou na 
avaliação de fatos e provas. 
(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II 
é uma proposição verdadeira. 
(B) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é um complemento da I. 
(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, 
e a II é uma proposição falsa. 
(D) As asserções I e II são proposições falsas. 
(E) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é um complemento da 
I. 
 

QUESTÃO 44 
De acordo com a Lei de Abuso de Autoridade, 
um dos efeitos da condenação é a inabilitação 
para o exercício de cargo, mandato ou função 
pública. Qual é o período dessa inabilitação? 
(A) De 1 (um) a 5 (cinco) anos. 
(B) De 6 (seis) meses a 2 (dois) anos. 
(C) De 1 (um) a 3 (três) anos. 
(D) Indeterminado, com possibilidade de 
reabilitação após 10 (dez) anos. 
(E) De 2 (dois) a 6 (seis) anos, com suspensão 
temporária de direitos políticos. 
 

QUESTÃO 45 
De acordo com a Lei Geral de Proteção de Dados 
Pessoais (LGPD), qual das alternativas abaixo 
define corretamente o termo "dado pessoal"? 
(A) Informação relacionada a pessoa jurídica 
identificável. 
(B) Informação relacionada a pessoa natural 
identificada ou identificável. 
(C) Conjunto estruturado de dados pessoais, 
estabelecido em um ou em vários locais, em 
suporte eletrônico ou físico. 
(D) Informação pública sobre eventos ou 
atividades de qualquer pessoa. 
(E) Pessoa natural ou jurídica, de direito público 
ou privado, a quem competem as decisões 
referentes ao tratamento de dados pessoais. 

QUESTÃO 46 
De acordo com a Lei Complementar nº 101, de 4 
de maio de 2000, assinale a alternativa incorreta. 

(A) As despesas relativas à dívida pública, 
mobiliária ou contratual, e as receitas que as 
atenderão, não constarão da lei orçamentária 
anual. 
(B) O refinanciamento da dívida pública 
constará separadamente na lei orçamentária e nas 
de crédito adicional. 
(C) É vedado consignar na lei orçamentária 
crédito com finalidade imprecisa ou com dotação 
ilimitada. 
(D) Integrarão as despesas da União, e serão 
incluídas na lei orçamentária, as do Banco 
Central do Brasil relativas a pessoal e encargos 
sociais, custeio administrativo, inclusive os 
destinados a benefícios e assistência aos 
servidores, e a investimentos. 
(E) A atualização monetária do principal da 
dívida mobiliária refinanciada não poderá 
superar a variação do índice de preços previsto 
na lei de diretrizes orçamentárias, ou em 
legislação específica. 

 

QUESTÃO 47 
De acordo com a Lei Complementar nº 101, de 4 
de maio de 2000, como deve ser apurada a receita 
corrente líquida? 

(A) Somando-se as receitas arrecadadas no mês 
em referência e nos onze anteriores, excluídas as 
duplicidades. 

(B) Somando-se as receitas arrecadadas no mês 
em referência e nos onze meses seguintes, 
excluídas as duplicidades. 

(C) Somando-se as receitas arrecadadas no mês 
em referência e nos doze meses seguintes, 
incluindo as duplicidades. 

(D) Somando-se as receitas tributárias, de 
contribuições, patrimoniais e industriais. 

(E) Somando-se apenas as receitas do mês em 
referência, sem considerar os meses anteriores. 
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QUESTÃO 48 
De acordo com a Lei de Abuso de Autoridade, 
qual é a pena para quem constranger o preso ou 
o detento, mediante violência, grave ameaça ou 
redução de sua capacidade de resistência, a 
exibir-se ou ter seu corpo ou parte dele exibido à 
curiosidade pública? 

(A) Detenção, de 6 (seis) meses a 1 (um) ano, e 
multa, sem prejuízo da pena cominada à 
violência. 

(B) Detenção de 1 a 2 anos, e multa. 

(C) Detenção, de 2 (dois) a 6 (seis) anos, e multa, 
sem prejuízo da pena cominada à violência. 

(D) Detenção de 2 a 5 anos, e multa. 

(E) Detenção, de 1 (um) a 4 (quatro) anos, e 
multa, sem prejuízo da pena cominada à 
violência. 

 

QUESTÃO 49 
Analise os itens a seguir e assinale a alternativa 
correta. 

I -  Os elementos do ato administrativo 
são: Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, 
Publicidade e Eficiência. 

II – Em relação aos elementos do ato 
administrativo, a forma é o modo através do qual 
se exterioriza o ato administrativo, é seu 
revestimento. É outro elemento sempre essencial 
à validade do ato. Se não existe forma, não existe 
ato; se a forma não é respeitada, o ato é nulo.  

 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II 
é uma proposição verdadeira. 

(B) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é um complemento da I. 

(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, 
e a II é uma proposição falsa. 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

(E) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é um complemento da 
I. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 50 
De acordo com a Lei Geral de Proteção de Dados 
Pessoais (LGPD), analise as afirmativas abaixo 
atribuindo (V) para verdadeira e (F) para falsa, 
em seguida assinale a alternativa com a 
sequência correta. 

 

( ) considera-se eliminação: suspensão 
temporária de qualquer operação de tratamento, 
mediante guarda do dado pessoal ou do banco de 
dados; 

( ) considera-se transferência nacional de dados: 
transferência de dados pessoais para país 
estrangeiro ou organismo internacional do qual o 
país seja membro; 

( ) considera-se banco de dados: conjunto 
estruturado de dados pessoais, estabelecido em 
um ou em vários locais, em suporte eletrônico ou 
físico; 

 

(A) F V F 
(B) V V V  
(C) V F V  
(D) F F V 
(E) F V V  
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